

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 563**
620041, г. Екатеринбург, ул. Уральская 59 а, тел/факс:(343) 341-67-44
<http://563.tvoysadik.ru/> электронная почта: detsad563@mail.ru

**Эссе на тему
«Познание начинается с удивления (Аристотель)»**

Подготовил:
Ушакова Татьяна Владимировна,
воспитатель

г. Екатеринбург, 2023

В мире существует множество интересных высказываний философов, над которыми стоит подумать. Выражение Аристотеля «Познание начинается с удивления» очень актуально и в наше время. Почему и сейчас этот афоризм вызывает размышления и осознания?

Для начала хотелось разобраться вообще, что такое познание?

Познание - это действие, в ходе которого человек воспринимает события, происходящие в реальном мире, отражает их в своём сознании и в результате получает новое знание. Тогда почему же познание начинается именно с удивления?

Удивление - это состояние, вызванное сильным впечатлением от чего-либо необычного, неожиданного, странного, непонятного. Удивление чаще всего связано у детей с какими-то положительными эмоциями, которые в отличии от отрицательных моментов, остаются в памяти надолго. Значит, когда ребенок чем-то удивлен, ему становится интересно узнавать что-то новое, причины этого и его последствия.

Став воспитателем, я убеждаюсь в верности мысли Аристотеля на практике. Детское удивление помогает мне увлечь ребят и повысить их интерес к разным видам деятельности.

С наступлением осени во время прогулки мы с детьми наблюдаем за изменениями в природе. Я учу их замечать, как каждый день листья на яблоне изменяют свой цвет, ещё вчера зеленые листочки завтра становятся красного, жёлтого цвета и опадают. Ребятам настолько было удивительно и интересно наблюдать за листопадом, что они самостоятельно пытались его создать. У моих малышей вызывает удивление и движение облаков, и капельки дождя, которые падают на ладошку, и ветер, дующий прямо в лицо.

Играя с ребятами в песочнице, дети очень удивляются и радуются, когда у них получается узнаваемый предмет из песка. На рисовании для детей стало открытием, что рисовать можно не только карандашами на бумаге, но и пальцами с помощью красок на листе, а еще палочкой на песке.

Большой интерес у детей вызывает знакомство с музыкальными инструментами. Малышей удивляет их разнообразие и необычное звучание. Они с удовольствием пробуют сами играть на металлофоне, барабане, пианино, бубне, дудочке.

Даже строительство башни из кубиков и из конструктора, собирание картинки из пазлов, вращение шестерёнок у детей вызывает изумление и вопросы. Когда у ребенка загораются глаза, ему становится интересно узнать что-то новое, он просит рассказать о чём-либо, мне хочется помочь ребенку и погрузить его в удивительный мир познания нового. На протяжении всего времени мне хочется не только поддерживать интерес к определённым темам, но и развивать детей разносторонне.

Важно, чтобы не только дети, но и взрослые могли остановиться и посмотреть, насколько удивителен и необычен наш мир. Детям надо помочь освоиться в окружающем мире, протянуть им взрослую руку, с которой ребенку по жизни будет идти уверенно и интересно.

Я счастлива, что выбрала такую замечательную профессию! У меня есть уникальная возможность создать вокруг малышей сказку и волшебство, обратить их внимание на удивительное рядом!